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В результаті виконаних з використанням ЕОМ 
розрахунків і аналізу отриманих результатів можна 
зробити наступні висновки. 

1. Для безбалансирних багатовісних агрегатів, 
навантажених рівномірним зовнішнім навантажен-
ням, і при постійній жорсткості пружної вінклерової 
підстави, при належному виборі вигинистої жорст-
кості вантажної (силової) балки 1 2J J  можливо 
забезпечення рівномірного навантаження на колеса 
багатовісного агрегату. 

2. Для безбалансирних багатовісних агрегатів, 
навантажених рівномірним зовнішнім навантажен-
ням, і при жорсткості пружної вінклерової підстави, 
що змінюється стрибкоподібно на ділянці розташу-
вання багатовісного агрегату при належному виборі 
вантажної (силової) балки 1 2J J , можливо забезпе-
чення рівномірного навантаження на колеса агрегату 
навіть при використанні жорстких підвісок коліс. 

3. У всіх випадках застосування пружної під-
віски коліс з високою точністю забезпечувалося рів-
номірне навантаження на колеса багатовісного агре-
гату з боку рейкового шляху. 

4. У роботі показано, що для рівномірно роз-
поділеного зовнішнього навантаження, що діє на 
багатовісний агрегат, можливо досягнення практич-
но однакових зусиль на колеса (навіть при жорсткій 
підвісці) без застосування системи багатоярусних 
балансирів. 
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Запропоновано метод формування нечіткої множини чинників (факторів) інформаційного впливу на 
супротивну сторону з метою прийняття нею потрібного рішення щодо напрямків розвитку озбро-
єння і військової техніки. Метод передбачає оперування нечіткими даними за допомогою викорис-
тання теорії нечітких множин та дозволяє приймати рішення з необхідною мірою впевненості. 
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Постановка проблеми. Аналізуючи світовий 
досвід суспільно-економічних відносин, а зокрема, 
досвід розвитку озброєння і військової техніки, дос-
від останніх локальних війн та збройних конфліктів, 
можна стверджувати, що все більшу актуальність 
набувають заходи інформаційного впливу на іншу 
сторону (супротивника, конкурента тощо) з метою 
забезпечення прийняття нею саме того рішення, яке 
необхідне стороні, що оперує. Особливо тяжкі нас-
лідки інформаційного впливу на рішення супротив-
ника мають місце при обґрунтуванні напрямків роз-
витку озброєння і військової техніки (ОВТ), що реалі-
зуються шляхом впливу на множину факторів, на 
основі аналізу яких супротивник приймає рішення.  

Аналіз літератури. Задача обґрунтування на-
прямків розвитку озброєння і військової техніки 
досить повно розглянута в [1]. Автори в цій роботі, в 
основному, ставлять й вирішують цю задачу в умо-
вах визначеності. Але, як правило, ця задача вирі-
шується в умовах нестохастичної невизначеності, 
обумовленою як природно так і поведінково неви-
значеними факторами. Формуванню доцільних 
стратегій модернізації та створення нових зразків 
озброєнь в умовах нестохастичної невизначеності 
присвячена робота [2]. Але автор в цій роботі не 
приділив уваги питанням здійснення інформаційно-
го впливу на супротивника та протидії подібним 
заходам зі сторони супротивника.   

Мета статті. Стаття має метою розкрити метод 
формування множини факторів, інформаційний 
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вплив на які дозволить з тією чи іншою мірою впев-
неності скорегувати стратегічну ціль супротивника 
щодо напрямів розвитку ОВТ. 

p%ƒдSл %“…%"…%г% м=2е!S=л3 

Розглянемо операцію [3], в якій сторона, що 
оперує (наприклад, сторона А), веде інформаційну 
протидію із супротивною стороною (наприклад, 
сторона В) і ставить на мету корегування стратегіч-
ної цілі сторони В. 

Під стратегічною ціллю сторони слід розуміти 
деяке явище, до появи якого у деякий перспектив-
ний момент часу прагне сторона. У зміст цього 
явища можна вкладати різний смисл, наприклад: 

зосередження особливої уваги на розвитку де-
якого виду озброєння; 

збільшення частки окремого виду товарів на 
ринку; 

прагнення стати членом деякої спілки, спів-
дружності тощо. 

Термін корегування слід розуміти так, що сто-
рона А бажає з необхідною мірою відповідності ϕ  
наблизити стратегічну ціль сторони В до деякої цілі, 
в якій зацікавлена сторона А (у подальшому, ціль 
операції). 

Проведення операції потребує формалізації цілі 
операції. Як правило, в інтересах формалізації ба-
жаної стратегічної цілі сторони В найбільш доціль-
но провести її декомпозицію, тобто сформувати 
множину Θ  локальних цілей, досягнення яких у 
сукупності обумовлює досягнення бажаної стратегі-
чної цілі.  

Для подальшого використання множину Θ  на-
звемо множиною стратегічної цілі. 

Але формування множини Θ  стратегічної цілі 
можливе лише в умовах нестохастичної невизначе-
ності у смислі [3], яка обумовлюється наявністю 
ряду несталих, змінних, а часом й невизначених фа-
кторів, які впливають на можливість досягнення 
стратегічної цілі, наприклад: невизначеність в діях 
партнерів (конкурентів, супротивників), невизначе-
ність економічного характеру тощо. 

Прийняття рішень в умовах нестохастичної не-
визначеності в значній мірі ускладнюється відсутні-
стю достатньо загальної теорії (подібно теорії ймо-
вірностей для дослідження випадкових явищ), яка 
формує методологічні основи вивчення явищ з не-
визначеними факторами. Проте комбіноване вико-
ристання експертного оцінювання та теорії нечітких 
множин [4] дозволяє знайти деякі шляхи прийняття 
рішень при наявності значної невизначеності несто-
хастичного характеру.  

Тому, формування множини Θ  стратегічної 
цілі в умовах нестохастичної невизначеності пропо-
нується проводити з використанням теорії нечітких 
множин.  

Нехай }z{Z j= , n,1j =  – універсальна множи-

на локальних цілей, сумісне досягнення яких, в 
принципі, може обумовлювати досягнення стратегі-
чної цілі. На підставі основних понять теорії нечіт-
ких множин, введемо нечітку підмножину Θ~   уні-
версальної множини Z як нечітку підмножину, яка 
буде визначати стратегічну ціль  і мати вид:  

Zz },z/)z({~
jjj~ ∈µ=Θ Θ , n,1j = ,         (1) 

де jz  – елемент універсальної множини Z локальних 

цілей; )z( j~
Θµ  – значення функції приналежності 

елемента jz  до нечіткої множини Θ~  стратегічної 

цілі. 

Значення функції приналежності )z( j~
Θµ  лока-

льної цілі jz  нечіткій підмножині Θ~  стратегічної 

цілі пропонується визначати за допомогою одного із 
відомих методів формування значень функції при-
належності із застосуванням експертного оцінюван-
ня, наприклад метод, що запропоновано в [5].  

Нечітку підмножину Θ~  стратегічної цілі, при 
необхідності відсікання малозначимих локальних 
цілей, можна звузити, одержавши з нечіткої підм-
ножини Θ~  підмножину рівня α . 

Так як універсальна множина Z локальних ці-
лей є дискретною множиною, то нечітка множина 
Θ
~  також буде дискретною, що надає можливість 
задати її у табличній формі (див. табл. 1):  

 
Таблиця 1 

Таблична форма представлення  
нечіткої підмножини Θ~  

 

jz  1z  2z  . . . nz  

)z( j~
Θµ  )z( 1~

Θµ  )z( 2~
Θµ  . . . )z( n~

Θµ  

 
Оскільки при проведенні експертизи експерти 

керуються принципом переваги локальних цілей, то 

значення функції приналежності )z( j~
Θµ , n,1j = , 

можна прийняти як міру переваги jψ  (характерис-

тики значимості) локальної цілі jz  в інтересах дося-

гнення стратегічної цілі, тобто 

jψ  = )z( j~
Θµ .                            (2) 

Більш переважною локальною ціллю буде вва-
жатися та локальна ціль, у якої значення функції 
приналежності до нечіткої підмножини Θ~  більше. 

Особа, що приймає рішення за сторону В, фор-
мує стратегічну ціль на основі аналізу існуючої або 
перспективної обстановки, яку будуть задавати 
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множини jG  факторів (чинників), що в різній мірі 

впливають на визначення тієї чи іншої локальної 
цілі jz , де n,1j = . Тому вплив стороною А на стра-

тегічну ціль сторони В (множину локальних цілей) 
можливий шляхом корегування (впливу) на множи-
ни факторів (чинників), які задають обстановку. 

Для цього необхідно сформувати множини jG  

(де jG ∈U, а U = { iu } – універсальна множина фак-

торів (чинників), які задають обстановку, при 
n,1j = , m,1i = ), тобто виявити загальні закономір-

ності появи тієї чи іншої локальної цілі у супротив-
ника в залежності від існуючих обставин (факторів 
та чинників). Формування цих множин повинно 
проводитися з урахуванням поведінкової невизна-
ченості супротивника, його схильності до ризику, а 
також з урахуванням різних мір впливу різних фак-
торів (чинників) на ту чи іншу локальну ціль. В цих 
умовах – умовах нестохастичної невизначеності – 
доцільне використання теорії нечітких множин, як 
це було запропоновано раніше. 

Тобто введемо нечіткі підмножини jG~ , де 

n,1j = , універсальної множини U факторів (чинни-
ків) як нечіткі підмножини, які будуть визначати 
переліки факторів (чинників), що породжують лока-

льну ціль jz  супротивника, і мати вигляд: 

Uu },u/)u({G~ iiiG~j j
∈µ= , n,1j = , m,1i = ,    (3) 

де ui – елемент універсальної множини U факторів 

(чинників); )u( iG~ j
µ

 
– значення функції приналеж-

ності елемента ui до нечіткої множини jG~ , яке є 

ніщо інше, як суб’єктивна міра впевненості у тому, 
що чинник (фактор) ui визначає появу цілі jz . 

При формуванні переліку факторів (чинників), 
коригування яких дозволить досягти ціль операції, 
необхідно визначити значимість кожного з факторів 
(чинників) з точки зору його міри впливу на процес 
прийняття супротивником тієї чи іншої локальної 
цілі. При цьому також необхідно враховувати зна-
чимість окремої локальної цілі у множині локальних 
цілей, які формують ціль операції.  

З урахуванням вище викладеного, у якості по-
казника значимості фактора ui можна прийняти кое-
фіцієнт значимості χi як середнє арифметичне пока-
зників міри впливу цього фактора на прийняття 
окремих локальних цілей з урахуванням значимості 
локальних цілей виду: 

∑
=

Θ ⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ µµ=χ

n

1j
iG~j~i )u()z(

j
 для усіх m,1i = ,     (4) 

де )u( iG~ j
µ

 
– значення функції приналежності еле-

мента ui до нечіткої множини jG~ , яке можна трак-

тувати як показник міри впливу фактора ui на при-

йняття локальної цілі jz ; )z( j~
Θµ  – значення функ-

ції приналежності елемента zj до нечіткої множини 
Θ
~  стратегічної цілі, яке можна трактувати як міру 
переваги  (характеристики значимості) локальної 
цілі zj в інтересах досягнення стратегічної цілі. 

В результаті отримаємо нечітку множину W~  
факторів (чинників) корегування яких дозволить 
досягти ціль операції, виду: 

{ }ii u ,W~ χ= ,  

де m,1i =  – кількість чинників, що розглядаються; 
ui – елемент універсальної множини U факторів 
(чинників); χi

 
– значення функції приналежності 

елемента ui до нечіткої множини W~ , яке є ніщо ін-
ше, як показник значимості фактора ui, який знайде-
но згідно (4).  
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Запропонований метод дозволяє на основі не-
повної інформації (нечітких даних) сформувати не-
чітку множину факторів (чинників), корегування 
яких шляхом інформаційного впливу дозволить з 
необхідною мірою впевненості скорегувати рішення 
супротивника. 
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